

15-я летняя школа «Современная математика»

Вечер истории танца

# Рудольф Нуриев в СССР

Les Ballets de Leningrad ont leur homme dans l'espace.

У Ленинградского балета есть свой космонавт.

*René Sirvin, L'Aurore, 17 мая 1961 г.*

Докладываю, что 16 июня 1961 года в Париже изменил Родине Нуреев Рудольф Хаметович, 1938 года рождения, холост, татарин, беспартийный, артист балета Ленинградского театра им. Кирова, находившийся в составе гастрольной группы во Франции.

*Служебная записка Председателя КГБ СССР А.Н. Шелепина в ЦК КПСС, 19 июня 1961 г.*

Я хочу иметь возможность работать повсюду — и в Нью-Йорке, и в Париже, и в Лондоне, и в Токио, и, конечно, в самом прекрасном для меня бело-голубом Кировском театре в Ленинграде. Мне 24 года. Я не хотел, чтобы мне сказали, где мое надлежащее будущее и какой путь считать правильным. Я хочу постараться сам найти его для себя. Это то, что я понимаю под свободой.

*Рудольф Нуриев, «Автобиография»*